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Н. Є. Бурак, к.т.н., доцент, В. С. Яковчук, д.т.н., доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Надзвичайні ситуації, такі як природні катастрофи та техногенні аварії, є серйозними 

викликами для суспільства, які загрожують життю людей, здоров’ю та екологічній безпеці. 

Ефективне реагування на такі кризові ситуації вимагає не лише швидкого збору інформації, а 

й глибокого аналізу даних, що можуть суттєво вплинути на результати рятувальних операцій 

та реагування. У цьому контексті дрони (безпілотні апарати всебічного призначення) та 

технології штучного інтелекту (ШІ) набувають великої ефективності, адже вони дозволяють 

оперативно отримувати та обробляти інформацію з важкодоступних або небезпечних 

територій. Дрони, оснащені сучасними сенсорами, здатні збирати різноманітні дані в 

реальному часі, а ШІ забезпечує їх аналітику, виявляючи патерни та потенційні ризики. Дане 

дослідження фокусується на ролі дронів та ШІ у процесах аналізу ризиків і планування 

реагування на надзвичайні ситуації, акцентуючи на їхній здатності значно підвищити 

ефективність управлінських рішень та зменшити загрози для населення, підкреслюючи 

необхідність інтеграції інноваційних технологій у системи реагування на кризи. 

Дрон, або безпілотний апарат, — це інноваційний пристрій, що функціонує в 

автономному або дистанційно керованому режимі без участі людини на борту. Це поняття 

охоплює не лише літальні апарати, але й наземні та морські дрони, які виконують широкий 

спектр завдань, від збору даних до виконання складних операцій у важкодоступних або 

небезпечних зонах. Оснащені сучасними сенсорами, камерами та системами навігації, дрони 

здатні оперативно аналізувати інформацію, адаптуватися до змін у навколишньому 

середовищі та виконувати місії з високою точністю. Унікальність дронів полягає в їхній 

здатності інтегруватися з технологіями штучного інтелекту, що дозволяє не лише 

автоматизувати рутинні завдання, але й забезпечувати інтелектуальне прогнозування та 

адаптацію в реальному часі. Це робить їх незамінними у багатьох галузях, від рятувальних 

операцій і екологічного моніторингу до агрономії та логістики, суттєво підвищуючи 

ефективність та безпеку процесів. 

Функціонал дронів значною мірою залежить від їхнього оснащення, яке може бути як 

вбудованим, так і зовнішнім. Зовнішні елементи, такі як сенсори і камери, кріпляться до 

дронів, що дозволяє адаптувати їх до конкретних завдань. Наприклад, дрони можуть 

оснащуватися тепловізорами для моніторингу диких тварин або пошуку зниклих осіб. У 

гірничій справі використовуються магнітні датчики для виявлення корисних копалин. Ця 

гнучкість у модернізації робить дрони важливими інструментами в управлінні надзвичайними 

ситуаціями та інших сферах[1]. 

Стаття "Using Drone Swarms to Monitor and Combat Future Wildfires" обговорює 

перспективи використання роїв дронів для моніторингу та боротьби з лісовими пожежами. 

Однією з ключових переваг роїв є їхня здатність працювати в координації, що дозволяє 

ефективно покривати великі території та оперативно реагувати на загрози. Дрони можуть 

здійснювати моніторинг в реальному часі, збираючи дані про температуру, вологість та інші 

фактори, що сприяють розвитку пожеж. 

У поєднанні зі штучним інтелектом (ШІ) ці технології набувають ще більшої потужності. 

ШІ може аналізувати зібрані дані, виявляючи патерни та аномалії, які вказують на потенційні 

ризики загоряння (Рис. 1). Це дозволяє дронам не лише виявляти пожежі на ранніх стадіях, але 
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й прогнозувати їх розвиток, що критично важливо для запобігання великим масштабам 

лісових пожеж. ШІ також може оптимізувати маршрути польотів дронів, забезпечуючи 

максимальне охоплення території.  

 

 
 

Рисунок 1 – Моніторинг пожежі у лісовому масиві роєм дронів, аналіз та  

передача інформації 

 

Крім того, рої дронів можуть застосовуватися для запуску спеціальних вогняних 

боєприпасів для контрольованого спалювання рослинності, що допомагає зменшити ризики 

великих лісових пожеж. Завдяки автономному управлінню та можливостям, які надає ШІ, 

дрони можуть виконувати складні завдання, такі як аналіз змін у навколишньому середовищі 

та прогнозування можливих вогневих спалахів. Це підходить як проактивний метод, який 

дозволяє підвищити ефективність боротьби з пожежами, зменшуючи їхнє поширення та вплив 

на екосистеми. У результаті, технологія роїв дронів у поєднанні з штучним інтелектом має 

потенціал значно поліпшити стратегії управління ризиками та реагування на лісові пожежі в 

майбутньому. 
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